



ПЕРИЖЬ. По поводу закрытия конгрессионных училищ...

ГААГА. Сегодня прибыл сюда Лува Мейер.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Армянский патриарх подал в отставку...

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. В интересовавшихся кругах утверждают...

МЮНХЕНЬ. Вдвоступающая королева Испании...

ЛОНДОНЬ. Сегодня король без посторонней помощи...

БЕЛГРАДЬ. Скупщина приняла в первом чтении...

ВЕНА. Сюда прибыла испанская королева...

ИШЛЬ. Румынский король был приветствован...

ЛОНДОНЬ. Палата общин. О Флинн сдала...

ОДЕССА. Сегодня торжественно открыт третий сербский...

ПЕТЕРБУРГЬ. 22-го июля Государь Император...

Министр внутренних дел определил объявить газет...

В. А. Лалонтов (?), и графу М. В. Стеблову...

САХАЛИНЬ. (Отправлена 5-го июля, получена 23-го июля).

ВАШИНГТОНЬ. Департамент земледелия...

ТИФЛИСЬ. 24-го июля 1902 года.

На близлежащем Востоке. Зверское нападение на Паланци...

В Европе в достаточной степени приняты ко всем этим зверствам...

Описание русско-турецкой войны 1877-78 гг.

В тот же день, 6-го июля, генерал Кривенер...

«Телеграмма эта», читаем в наземном официальном...

«Ведкий князь Главнокомандующий предлагает...

«В течение 6-го июля войска начали движение...

«Первоначальная турецкая сила, сосредоточенная...

«Для воспрепятствования же наступлению русских сил...

«Вследствие полученного приказа Осман-паша...

«И Осман-паша действительно ускорил наступление...

«Описание русско-турецкой войны 1877-78 гг.»

рассылать не было бы обращено особенного внимания...

На воскресенье, 24-го июля, назначено заседание...

По распоряжению уполномоченного министра земледелия...

Отдел сельскохозяйственной экономики и статистики...

Вчера правление кавказского офицерского экономического общества...

Комиссия эта состоит из великого визиря и турецких министров...

Ввиду этого сдается добиться то что бы ни стало...

Предлагается в высшей степени желательным...

Водосвятие 1-го августа высокопреосвященным Алексеем...

Шальдер-Шуальдера, объясняется тем, что она, идя...

В 4 часа дня генерал Шальдер-Шуальдер послал барону Кривенеру...

«В 2 1/2 часа пополудни, подходя к позиции...

«Между тем, Осман-паша, видя, что русские войска...

решения, Городских ханжиков в своем интересе...

«23-го июля члены управы Т. А. Энцифаджия...

«Министерством земледелия и государственного имущества...

«Определением Святейшего Синода инспектор школ общества...

«Вследствие известия читателям предложения начальнику губернии...

«Пробыл из С.Петербурга начальник инженерных складов...

«18-го июля, преставился Шорпакаев убаза...

«18-го июля, в 7-м часу, неизвестно кем убит человек...

«Войска, которыми Осман-паша располагался для обороны...

«Таким образом, атакующей оказалась числом слабее...

«Разъединенная русская войска не была достаточно...

«8-го июля была произведена атака. Но князь велел...

«Генерал А. П. Куропаткин так описывает ее в своем труде...

«Общего нападения», говорит генерал Куропаткин...

«Общая атака», говорит генерал Куропаткин...

«По имфосии в заглавизским Олгиском повисалом институте...

КОРРЕСПОНДЕНЦИЯ „КАВКАЗЪ“

ГОРИ. 20-го июля в горьском городском училищ...

22-го июля, около часа дня, горьковские 9-го участка...

Окружное правление Императорского русского общества спасения на водах...

И. П. Яновский.

К. П. Яновский в последние годы своей жизни...

Письма эти нынѣ вскрыты. В них Кирилл Петрович обращается...

В другом письме Кирилл Петрович пишет: «Съ сердечным пожеланиемъ...

М. Заведский.

КАВКАЗСКАЯ ХРОНИКА.

ВѢСТИ И СЛУХИ.

Въ цѣляхъ пріобрѣтѣнія недвижимыхъ имуществъ на Кавказѣ...

Надъ Боржомомъ на дняхъ произошло гравельная туша.

Всего прибыло для леченія наземными минеральными водами 19,800 чел.

пока разговоры, которые по всей вѣроятности, въ недалекомъ будущемъ перейдутъ въ дѣйствительность...

22-го июля, въ день тезоименитства Августѣйшей Родительницы Государя Императора...

Вечеромъ въ тотъ же день въ инкерманскомъ училищѣ состоялся тапновальныи вечеръ...

Присавъ добрался и до нашихъ хлѣбоберенцевъ, хозяева которыхъ не выкашиваютъ хлѣба...

М. Б.

Экскурсія къ „Голубымъ“ озерамъ.

НАЛЬЧИКЪ (Корреспондентъ „Кавказа“). На дняхъ мы совершили поѣздку на наши знаменитыя „Голубыи озеры“...

„Голубыя озера“—это наша краса, гордость, упоение, величайшее чудо природы и проч. и проч.

Въ октябрѣ т. г. ожидается возвращеніе въ Петербургъ гидрографической экспедиціи подъ руководствомъ полковника Стриженова...

Въ Петербургѣ учреждается еще одно благотворительное общество съ цѣлью дѣлать возможнымъ молодымъ дворянамъ получить профессиональное образованіе...

Закавказскимъ мѣстнымъ управленіемъ „Краснаго Креста“ обращено особое вниманіе на больныхъ проказою въ Закавказской области.

Объ учрежденіи въ губерніяхъ Закавказья губернскихъ комитетовъ о нуждахъ сельскохозяиственной промышленности.

Председателемъ особаго совѣщанія о нуждахъ сельскохозяиственной промышленности, министромъ фанансовъ, статъ-секретаремъ Витте сдѣлано распоряженіе...

Губернскіе и областные комитеты въ остальныхъ губерніяхъ и областяхъ Закавказья...

Губернскіе и областные комитеты въ остальныхъ губерніяхъ и областяхъ Закавказья...

Губернскіе и областные комитеты въ остальныхъ губерніяхъ и областяхъ Закавказья...

Губернскіе и областные комитеты въ остальныхъ губерніяхъ и областяхъ Закавказья...

Губернскіе и областные комитеты въ остальныхъ губерніяхъ и областяхъ Закавказья...

Губернскіе и областные комитеты въ остальныхъ губерніяхъ и областяхъ Закавказья...

лихъ волнебную картину. Молча, съ сосредоточеннымъ вниманіемъ мы смотрѣли на воду, не отрывая глазъ.

Объ ужасѣ своемъ и позабыли только послѣ неоднократныхъ напоминаній экскурсанта, ѣхавшаго верхомъ и влзающа на себя обязанности распорядителя, пошли въ одну изъ построекъ, гдѣ уже были готовы фидей.

На другой день утромъ мы предприняли путешествіе въ горы, по балкарской дорогѣ, для осмотра еще двухъ „Голубыхъ озеръ“.

Что за роскошные виды встрѣчались намъ по пути. Мы останавливались, чуть не на каждомъ шагу и разсматривали окрестности, какія разны только и можно видѣть на военнопрусской дорогѣ.

Осмотрѣвъ два верхнихъ озера, — порадо маленькаго размѣра, чѣмъ нижняи, но тѣмъ не менѣе, еще болѣе красивыхъ, вслѣдствіе роскошной растительности кругомъ, — мы спустились внизъ и уже ночью прибыли обратно въ Нальчикъ, сдѣлавъ въ два дня около 100 верстъ на лошадакъ и не менѣе 20 верстъ пешкомъ.

Н. Сн-въ.

ПО РОССІИ.

Главный штабъ, по соглашенію съ министерствами путей сообщенія и фанансовъ, предостановилъ воспитанникамъ нажекаго корпуса, кадетскихъ корпусовъ, инкерманскихъ и казачьихъ училищъ, военныхъ школъ и прирѣвѣнныхъ въ благотворительныхъ учрежденіяхъ военного вѣдомства право проезда по особому пониженному льготному тарифу при сѣдлозаніи въ экскурсіи, въ лѣтнія колоніи, лѣчебныя заведенія, на минеральныя воды и при обратномъ возвращеніи. (С. В. И.).

Министерство земледѣлія съ цѣлью критической оцѣнки разослало сельскохозяиственнымъ обществамъ и земствамъ провѣрку нормальнаго устава молочныхъ товариществъ. (С. В. В.).

Въ октябрѣ т. г. ожидается возвращеніе въ Петербургъ гидрографической экспедиціи подъ руководствомъ полковника Стриженова, изслѣдовавшей озеро Байкалъ. Исслѣдованіе эти ведутся уже нѣсколько лѣтъ и въ настоящихъ году будутъ закончены. По окончаніи работа экспедиціи будетъ издана атласъ Байкала въ масштабѣ 1 верста въ дюймъ и описаніе озера съ руководствомъ для плаванія по нему. Въ составъ экспедиціи вошли 2 астронома, 1 докторъ, 7 офицеровъ и 74 матроса. (С. В. В.).

Въ Петербургѣ учреждается еще одно благотворительное общество съ цѣлью дѣлать возможнымъ молодымъ дворянамъ получить профессиональное образованіе, а затѣмъ опредѣлять ихъ на мѣста. (С. В. В.).

Закавказскимъ мѣстнымъ управленіемъ „Краснаго Креста“ обращено особое вниманіе на больныхъ проказою въ Закавказской области. Для изслѣдованія больныхъ проказою и регистраціи ихъ членомъ закавказскаго охлѣда д-мъ Богдановскимъ была предпринята на его собственныя средства поѣздка въ Красноводскій уѣздъ, гдѣ зарегистрировано 17 больныхъ. Не подлежитъ сомнѣнію, что число проказенныхъ значительно больше, но при такомъ образѣ жизни турменское трудно ихъ зарегистрировать. Принятѣ тѣхъ или другихъ мѣръ для борьбы съ болѣзью будетъ зависѣть отъ работы особаго попечительства, образованнаго закавказскимъ мѣстнымъ управленіемъ. (С. М. В.).

Объ учрежденіи въ губерніяхъ Закавказья губернскихъ комитетовъ о нуждахъ сельскохозяиственной промышленности.

Председателемъ особаго совѣщанія о нуждахъ сельскохозяиственной промышленности, министромъ фанансовъ, статъ-секретаремъ Витте сдѣлано распоряженіе, по соглашенію съ министрами внутреннихъ дѣлъ, земледѣлія и государственныхъ имуществъ, объ учрежденіи мѣстныхъ губернскихъ комитетовъ о нуждахъ сельскохозяиственной промышленности въ Тифлисской и Кубанской губерніяхъ. Комитеты эти должны быть организованы, подъ предѣлительствомъ губернатора, изъ губернскаго и уѣздныхъ предводителей дворянства, одного изъ членовъ дворянскаго губернскаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, по назначенію губернатора, управляющимъ казенною платою и государственными имуществами, предѣлатель сельскохозяиственной обществъ и всѣхъ тѣхъ лицъ, участіе которыхъ будетъ признано губернаторомъ полезнымъ для дѣла или которые будутъ указаны особымъ совѣщаніемъ.

Губернскіе и областные комитеты въ остальныхъ губерніяхъ и областяхъ Закавказья...

Губернскіе и областные комитеты въ остальныхъ губерніяхъ и областяхъ Закавказья...

Губернскіе и областные комитеты въ остальныхъ губерніяхъ и областяхъ Закавказья...

Губернскіе и областные комитеты въ остальныхъ губерніяхъ и областяхъ Закавказья...

Губернскіе и областные комитеты въ остальныхъ губерніяхъ и областяхъ Закавказья...

Губернскіе и областные комитеты въ остальныхъ губерніяхъ и областяхъ Закавказья...

Губернскіе и областные комитеты въ остальныхъ губерніяхъ и областяхъ Закавказья...

нихъ, которые будутъ признаны имѣющимъ наиболѣе существенное значеніе для данной губерніи. Если при этомъ губернскій комитетъ найдетъ, что въ спискѣ отсутствуютъ указаніе на какой-нибудь источникъ, отъ разрѣшенія котораго можно, по мѣстнымъ условіямъ, ближе всего ожидать податія сельскохозяиственной промышленности, то комитетъ можетъ подвергнуть такой вопросъ обсужденію и представить о немъ свои соображенія особому совѣщанію, вмѣстѣ съ заключающимися своими на оставшихъ вопросахъ.

Срокомъ для доставленія отзаговъ губернскихъ комитетовъ особому совѣщанію назначено 15-е октября текущаго года.

ЛЕТУЧІЯ ЗАМѢТКИ.

Въ военно-историческомъ музѣѣ.

Музей открытъ ежедневно отъ 11 часовъ до 2. Въозъ безплатный, — гласитъ небольшая металлическая дощечка, прибитая къ дверямъ. А между тѣмъ на публикѣ бѣгаетъ въ музей лѣнство, когда тамъ устраиваются художественныя выставки нашихъ доморожденныхъ Айвановскихъ, Куняевыхъ и Рупныхъ. Многие даже и не подозреваютъ, что музей былъ открытъ въ обыкновенные дни. Въ будни въ музей не бываетъ почти никого, а по воскресеньямъ и по праздникамъ болѣею частью ходятъ солдатики, гимназисты и простой народъ.

А между тѣмъ какія историческія и какія художественныя сокровища хранятся въ этомъ музѣѣ. Передъ глазами картиннаго Айвановскаго можно проставать по дѣльнымъ часамъ, поразившее дерзость генія, и маршировать охъ такъ, что на него болѣе изобрѣтѣнъ столь выдающихся и вмѣстѣ съ тѣмъ такъ далекихъ отъ насъ событий. Кровь восту, кровь нашихъ доблѣстныхъ войскъ и вѣроговъ, обограничивающая долгое время Кавказа.

Вотъ громадное полотно, изображающее наступленіе въ 1799 русскихъ войскъ въ Тифлисъ, начало коронаціи епопы, упорной борьбы Россіи съ врагами, борьбу, которая длилась болѣе полулѣтѣя.

Подъ картиню — два галереиса. — Это при Петръ было, — серьезно объявляетъ опись, — видишь, мушкетеры какіе и трутовики.

Какъ вѣкъ не стыдно, молодой человекъ, — вытѣняется въ разговоръ какой то солдатикъ господамъ. — Не знаешь, когда произошло такое важное событіе. А еще гимназиста!

А развѣ Петръ первый на Кавказѣ не былъ? — оспариваетъ молодой человекъ. — Ну, такъ что же было? — съ изумленіемъ спрашиваетъ солдатикъ господамъ. — Ну и болѣе ничего. Я тоже говорю, что онъ былъ на Кавказѣ.

Солдатикъ господамъ поименно перечисляетъ и отходитъ. Въ картинѣ подходятъ два древнія старушки.

А скажите мнѣ на милость, — шеплетъ одна изъ нихъ, — это какая война будетъ? Люди мы тѣмные, неграмотныя. — Это, бабушка, русскій война Тифлисъ, — объявляетъ какой то парень. — Лѣтъ его назавъ было, а то и болѣе.

Такъ, такъ, — качаетъ головой старушка и направляется дальше... Съ избыткомъ картинъ молодыхъ художниковъ ищутъ копю. Подъ нихъ восту толпятся любопытныя, наблюдающа за работою.

Гляди, конь то совсѣмъ какъ на той картинѣ, — говоритъ молодой солдатикъ другому постарѣе.

Такъ болѣе повѣствать будетъ, — равнодушно замолвилъ артику за силу, промозвитъ другой.

Это замѣчаніе видимо задѣваетъ живописца за живое и онъ начинаетъ объяснять, что и у него конь будетъ свѣтлѣе, когда картина покроется лакомъ.

Вотъ посмотрите, — еле слышно художникъ своей вѣлать и третъ бритою дощикою. — Вроде дѣйствительно становится свѣтлѣе. — Господи, затѣвъ въ ружьяхъ трогаетъ, — ворчитъ старикъ сторожъ, несъ увѣнчанныи мѣдальми, похода въ группѣ молодыхъ людей въ синихъ блузкахъ, которые стояли въ рядъ въ рѣзкой парты Кавказа и оживленно толкуютъ о чѣмъ то, тыкая въ картину пальцами.

Сто человекъ на день придеть, — продолжаетъ ворчать живописецъ, — и каждый гонять пальцемъ, что изъ этого будетъ. Написано вѣдь — просить ружья не трогать. — Молодые люди своирозумно ретуртуютъ...

Старушка продолжаетъ осматривать картинны. Подъ нихъ вертятся какой то субъектъ въ качествахъ добровольцаго членика.

А вотъ это все генералъ померкнѣе? — спрашиваетъ старушка, указывая на портреты героевъ Кавказа. — Да, да генералъ! — разсказываетъ историкъ.

Бабушка, а бабушка, — оспариваетъ старушка сторожъ, — знаешь ты это? — указываетъ она на портретъ Шамина. — Гдѣ ужъ мнѣ? Люди мы тѣмные, неграмотныя, — закиваетъ свою пѣсью старушка. — Разскажетъ что добрый человекъ, вотъ мы и знаемъ. — Ну вотъ гляди, — показываетъ сторожъ, — это Шамина! — Гдѣ Шамина? Шамина мнѣ поминають! — пристраиваетъ дружокъ. — Я вѣдь его самого то видѣла. Въ тотъ годъ, какъ его забралъ, я и въ Тифлисъ приѣхала. По дорогѣ мнѣ полагало, — продолжала она разсказывать. — Вытерла лавка въ хлѣбъ, а позадѣи въ козлякъ, а съ янѣ еще трое, да! — Глядица, глядица, дѣтенка, горы-те лавки, — говоритъ паренѣ потонкомъ старушкѣ въ длиннополномъ сюртукѣ, въ сапогахъ бутылками и съ картузомъ въ рукавѣ. Оба стоить передъ картиню „Взятіе Ахалсуго“. — Да скажетъ оттуда — кой-то не побѣднѣе, — замолвилъ промозвитѣ старикъ. — Глядица, оидѣ, солтъвъ, лавъ, лавъ, конь и ость. А татарыня ѣздитъ, каракается, подымъ.

— Много нашихъ тутъ полаго, много, брата моего тоже зарубилъ черкесы, — говоритъ старикъ и направляется въ другую картинѣ.

Менше всего остаются зрителю порѣзъ убитыми картинныи мѣста, болѣе картинныи Айвановскаго. Обѣ и полѣтѣ, эти картины сажинкомъ мѣстѣ зачѣвать арестомъ зѣтѣмъ, оидѣ требуютъ для себя людей потоголовныихъ художествомъ...

Зато „Взятіе Грозъ-Тана“ вымываетъ массу толковъ. — Гляди, гололобые солдатина прижалъ. — А на стогахъ то, на стогахъ голыи. — Наши то не станутъ головы зря рубить. — Извѣстно, не станутъ. А это что! варвары! сказано, зѣтѣмъ. — Господи, да часа, затѣрять наю, — громко заявляетъ сторожъ, и публично направляется въ выходъ, разбирая свои записки и пакеты...

Новый.

МЕДИЦИНА И ГИГИЕНА.

Искорененіе инфлуэнцы.

Прежде всего является вопросъ, можно ли избѣгнуть инфлуэнцы? Объ этомъ общинтересномъ вопросѣ недавно высказался докторъ Р. Вель въ англійскомъ журналѣ „Sanitary Record“. Авторъ на основаніи своихъ многочисленныхъ наблюденій отвѣчаетъ на этотъ вопросъ утвердительно; особенно важно то, что многие врачи съ этимъ согласны.

Докторъ Вель утверждаетъ, что инфлуэнца вызывается и поддерживается сдѣланными обстоятельствомъ: расстройствомъ пищеваренія, недостаточной вентиляціи комнаты, переутомленіемъ, непривычнои тѣлесной и умственной работою, недостаточными питаніемъ, плохой одеждою и продолжительнымъ пребываніемъ въ холодной и сырой атмосферѣ. Тотъ фактъ, что инфлуэнца чаще свирѣпствуетъ въ холодное время года, докторъ Вель объясняетъ тѣмъ, что въ это время случается заранѣеи горяздо болѣе, а вовсе не тѣмъ, что будто бы заранѣеи начало болѣзни въ холодное время болѣе распространяется. Авторъ признаетъ причиной возникновенія болѣзни плохую вентиляцію и ее объясняетъ, главнымъ образомъ, такъ часто встрѣчающимся квартирами эпидеміи этой болѣзни. Дрѣ Вель того мнѣнія, что при болѣеи усовершенствованной вентиляціи въ общественныхъ и частныхъ домахъ можно было бы достигнуть значительнаго уменьшенія инфлуэнцы; кромѣ того, эта мѣра была бы также громадное значеніе и по отношенію къ другимъ болѣзнямъ. Авторъ особенно налагаетъ на плохое провѣтриваніе омигноболѣзнь и къ приписываетъ распространеніе инфлуэнцы и подобныи эпидемическнхъ болѣзней. Чрезвычайно трудно отвѣчать на вопросъ можно ли совершенно искоренить инфлуэнцу. Такъ какъ она имѣетъ заразыи характеръ и, вѣроятно, распространяется черезъ воздухъ, то она переносится съ мѣста на мѣсто, изъ страны въ страну съ невоиной скоростью, поражая всѣхъ людей, состояніи организма которыхъ способствуетъ развитію заразнои начала. Но нѣтъ не сомнѣвается въ томъ, что призывный образъ жизни значительно уменьшилъ число жертвъ. Во всякомъ случаѣ, худо провѣтриваемыя или чрезмерно нагрѣваемыя помѣщенія суть главнымъ нарушителюи человѣческаго здоровья, особенно по отношенію къ заболѣвающимъ дыхательнымъ органамъ.

ТЕАТРАЛЬНЫЯ ЗАМѢТКИ.

Тридцатилѣтіе со дня смерти П. М. Садовскаго, знаменитаго артиста московскаго Малаго театра, истекло 16-го іюля нынѣшняго года.

Уроженецъ Рязани (1817 г.), по отцовской фамиліи Ермоловъ, покойный артистъ уже съ четырнадцатилѣтняго возраста, въ теченіи нынѣшнѣ лѣтъ, выступалъ на профессиональныхъ театрахъ въ Туль, Калугѣ, Рязани, Кѣльцѣ, Лебедяни и въ другихъ городахъ, а съ 1839 года, послѣ удачнаго дебюта, былъ принятъ на Императорскую драматическую сцену въ Москвѣ, гдѣ и служилъ лучшимъ украшеніемъ Малаго театра, особенно въ пѣсахъ Островскаго, до своей смерти.

П. М. Садовскій скончался 16 іюля 1872 г. и похороненъ на московскомъ Пантеонѣ кладбищѣ.

РАЗНЫЯ ВѢСТЫЯ.

Въ Парижѣ открылась международная конференція, подъ предѣлительствомъ министра Делькассе, для обсужденія вопроса о все развивающейся торговлѣ „бѣлыми рабами“ и для высказанія способовъ въ искорененію этого зла.

Всѣдствіемъ необыкновенно быстрого и сильнаго танія горныхъ свѣцовъ, Рона страшно изулудъ въ округѣ Вале (Франція) и выступила изъ береговъ, причинивъ населенію большіе убытки. Прорывъ платина близъ Палазрапаго мѣста на разстояніи 150 метровъ, рѣка въ всѣмъо мнутахъ затопила все равнину. Сель-моряиная жезьзодорожная линія совершенно уничтожена. Всѣ посѣвы, лѣтъ которыми прокормилъ буряици войны въ метрѣ вышины, погибли. Дороги настолько размыты, что всякое сообщеніе прервано.

Экспедиціи Дугенъ, давашій вѣсть о своихъ смѣлѣиныхъ сноухъ предѣлтаніи на возмущенномъ шарѣ близъ Лима, во Франціи, совлада съ тропици. Уланъ на крышу дома, Дугенъ получилъ легкіи ушибы. Шаръ, избавленныи отъ лишняго балласта, быстро поднялся вверхъ вмѣстѣ съ ребенкомъ. Несчастная мать, присутствовавшая на предѣлтаніи, упала отъ уласа въ обморокъ, отецъ-же, не теряя присутствія духа, поспѣшилъ на своихъ моторѣ по направленію, взятому шаромъ. Нѣсколько дней прошло безъ вѣстѣи, пока, наконецъ, изъ болѣи не получилась донѣша, что шаръ спустился на землю, и ребенокъ здоровъ и невредимъ.

